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2. villikoe 22,10.2015

Kirjoita jokaiseen koepaperiin nimesi, opiskelijanumerosi ym. tiedot !
Laskimia taf tawlukoira ef saa kdyitdd tdssd kokeesya!

Giripenberg, Potka, POlEnen, Tubkanen, Al

1. U ja V kilyuivit RSA-algoritmia keskindisesséi viestinnéissiiéin, Uin julkinen avain on
(g, k) ja yksityinen avain (ng, di). Vin julkinen avain on (ny, ky) ja yksityinen avain
(1, dy ) ja molemmat pitiviit tietenkin yksityiset avaimensa salassa muilta, Lisiiksi he kilytiviit
allekirjoituksia varten hajautusfunktiota h. Jos nyt U saa V:Itd viestin, joka salattuna on x ja
lisiiksi allekirjoituksen, joka on s, niin mitd U:n pitidd laskea, jotta hiin voisi olla varma siiti,
elttéi V on viestin lihettéji?

2, Alla olevan kuvion rotaatioilla ja peilauksilla sandaan permutaatiot py = (1), p» =
(16)(25)(34), ps=(12)(56)japs=(15)(26)(34)

(a) Mitdi pitdisi osoittaa, jotta wlisi todistetuksi, et ylld mainitut permutaatiot muodostavat
ryhmiin? (Sinun ei tarvitse suorittaa niitd laskujal)

(b) Midriti timiin ryhmiin sykli-indeksi.
(¢) Miidritid Pélyan lauseen avulla monellako, ryhmiin toiminnnan subteen ei-ekvivalentilla,

tavalla kuvion ruudut voidaan viiritdii kahdella virilli,

fad
-

(a) Osoita, ettii jos kahdella yksinkertaisella ja suuntaamattomalla verkolla ei ole sama kro-

maattinen luku niin ne eiviit ole isomorfiset,
(b) Miidiritd lukujen 38 ja 48 suurin yhieinen tekiji Eukleideen algoritmin avulla,

K.iitinni!!



T

4,

() Piirri kuvat kaikista yksinkertaisista suuntaamattomista ei-isomorfisista verkoista, jois-
sa on 4 solmua ja jotka ovat metsidi (eli jokaisesta solmusta on korkeintaan yksi yksin-
kertainen polku jokaiseen toiseen solmuun).

(h) Miiriti alla olevassa verkossa Hamilton-polku tai selitd misté nihdiiiin ettei sellaista
liydy.




